



桐梓县

深化政企协同 助力企业扬帆“出海”

本报讯 7月30日,桐梓县2025年外贸对接会召开。此次会议聚焦外贸新机遇,搭建政企对接平台,助力本地企业拓展海外市场。

会上,贵州新数字丝路外贸研究院院长周顺强作《外贸新思维与实践攻略》专题分享;遵义海关、市外汇管

理局分别解读通关便利化及外汇管理政策。俄罗斯贵州总商会、越南贵州商会及省内外贸企业代表分享国际市场开拓经验,县内28家企业现场推介方竹笋、白酒等特色产品,并与参会企业开展对接洽谈。

会议期间同步举行了产品展销

会,桐梓县老高山酸菜、山坡豆腐干、桐梓窖酒等特色产品集中亮相,吸引多家外企深入了解、洽谈合作。

近年来,桐梓县深入贯彻新发展理念,将对外开放作为高质量发展的重要抓手,全县外贸工作成效显著。自2024年外贸对接会举办以

来,玉洁食品有限公司的豆干产品成功打入俄罗斯市场,方竹笋、羽毛球拍等特色产品通过跨境电商渠道远销海外。2025年上半年,全县出口额突破3000万元,实现成倍增长,跨境电商也实现零的突破。

(桐梓融媒记者 李丽)

牢记嘱托 展现新风采

本报讯 近年来,桐梓县城区娄山关、海校街道以“文明在行动·满意在贵州”活动为契机,通过全民参与、集中整治,推动市容环境持续焕新,群众满意度不断提升。

“远亲不如近相邻,斤斤计较事难成……”近日,记者走进海校街道柏果树社区,社区快板队正在小区凉亭里宣传村规民约,用通俗易懂的方式引导居民自觉遵守。“平时我们会在社区走廊等地用快板宣传,大家的文明意识提高了,社区将越来越好,居民文明程度也会越来越高。”居民李小明说。

海校街道创新基层治理方式,将村规民约编成快板,在文化活动中表演,让“红白喜事节俭办”等约定深入人心;同时推行积分制管理,推动居民从“被动管理”转向“主动共建”,形成人人争当文明模范的良好氛围。“下一步,我们将深入推进‘两清两改两治理’行动,引导居民参与人居环境改造,提升文明素养,培育文明新风。”海校街道党建工作办公室主任黄朝国表示。

娄山关街道则充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,组织党员干部下沉社区,开展环境卫生整治、文明劝导等志愿服务。同时广泛发动群众,组建“文明督导队”,动员商户落实“门前三包”,形成“干部带头、群众参与、社会协同”的共建格局。记者在辖区内看到,由党员干部、群众组成的志愿队伍针对车辆违停等问题,开展“清单化+专项攻坚”整治。

“干部们很用心,小区打造得井井有条,有事打电话很快就到,处理得很好。现在小区越来越安全,环境越来越好,邻里越来越和睦,住在这里很幸福。”娄山关街道火炬社区居民杨学强笑着说。

在改善环境的同时,娄山关街道注重文化引领,通过设置文明宣传栏、开展“文明家庭”“文明商户”评选等活动,营造崇德向善的社会氛围。“接下来,我们将持续整治城中村、城郊结合部、老旧小区改造过渡期等薄弱环节的卫生和秩序问题,重点解决停车难等问题,提升‘门前三包’实效,加强日常巡查监管和执法力度,探索商户自治联盟模式,变被动管理为主动参与,不断巩固创建成果,打造更整洁、优美、文明、和谐的宜居家园。”娄山关街道办事处工作人员张荣说。

环境整治换新颜 文明行动见实效

娄山关、海校两街道全民参与 打造宜居家园

图片新闻

岗位送到“家门口”

7月30日,凤冈县举办2025年高校毕业生就业推介暨东西部协作现场招聘会,将就业岗位送到群众“家门口”。

此次招聘会汇集了多类岗位资源:15家单位提供就业见习岗位,33家单位推出公益性岗位,另有28家省内企业及专聘工作队遵义工作组凤冈小组推荐的优质岗位,岗位总数达561个。

活动吸引了500余名毕业生到场参与,现场共达成就业意向272人。

(凤冈融媒记者 饶云 匡海粟 摄影报道)



乒乓球友谊赛

7月31日,红花岗区长征街道杨柳堰社区举行“乒出精彩 共筑青春”第一届青少年乒乓球友谊赛。活动旨在丰富学生暑假生活,激发孩子们的运动热情。

比赛分为小学组和中学组,共有来自该社区的41名青少年参与。经过角逐,小学组评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名;中学组评选出一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名。

(红花岗融媒记者 王大飞 摄)

“遵”行新风尚·文明我先行

茅栗镇6000亩烤烟进入“赶烤”期 田间地头丰收忙

本报讯 眼下,播州区茅栗镇6000余亩烤烟陆续进入采收期,从田间采摘到烤房烘烤,处处可见忙碌身影,丰收的喜悦在烟田间悄然弥漫。

走进银都村烤烟基地,连片烟株舒展着宽厚叶片,烟农们穿梭其间,将一片片成熟烟叶麻利摘下,捆扎成束后运往烤房,静待绿叶到“金叶”的华丽蜕变。九龙社区底水窝烤房区更是一派火热景象:分拣、编杆、上竿……各道工序衔接紧凑,工人们各司其职,将整理好的烟叶有序送入烤房,烘烤环节有条不紊推进。

“今年种了112亩烤烟,能收3万多斤,今天就拉了5000多公斤,长势不错,肯定有钱赚。”种植大户李国亮笑着说。他种烟多年,今年雇了10多名工人帮忙,看着一片片静待烘烤的烟叶,心里乐开了花。

为确保烤出的烟叶成色好、品质高,茅栗镇前期便组织技术人员深入烤房一线,从采收标准到火候控制,全程跟踪指导。“我们有专业烘烤团队,从采收、烘烤到分级,全流程标准化操作,今年的烘烤效果特别好。”茅栗镇农业农村服务中心技术人员朱维强介绍,统一的专业模式让烤烟品质更有保障。

近年来,茅栗镇通过政策扶持与技术培训“双驱动”,引导农户扩大种植规模、提升生产技能,推动烤烟产业向规模化、专业化、标准化转型,为群众稳定增收。

(播州融媒记者 肖潇 贺元平)

茅坪镇举办苗家“六月六”踩山节

本报讯 7月30日,湄潭县茅坪镇地关村平顺坝苗寨人头攒动、笑语飞扬,茅坪镇第十届“娄山明珠 清爽茅坪”文化旅游节暨苗家“六月六”踩山节开幕。

活动伊始,丰富多彩的互动点燃氛围:竹竿舞表演中,身着苗族服饰的青年随竹竿开合轻盈跳跃;石磨推磨、苗家独轮车、钻木取火等特色体验项目,让游客沉浸式感受民俗魅力。“这石磨看着简单,推起来得讲巧劲。”游客张丽擦着汗笑道,“跟着苗族大姐学发力,听着磨盘转、看着玉米粒成粉,才懂得老物件里的生活智慧。”不少游客还换上精美苗装,学唱苗歌、学跳苗舞,深入体验少数民族风情。苗寨寨门处,身着盛装的迎宾队伍吹奏芦笙,热情迎接来客。

下午两点,踩山坪广场上精彩文艺表演,歌舞剧《苗家煮茶》、独唱《咪哆哪里来》《苗家婚俗》表演等节目轮番亮相,活动在集体芦笙舞中落下帷幕。

茅坪镇是湄潭县海拔最高的镇,森林覆盖率高、平均气温低,也是该县唯一有少数民族聚居的镇,地关村平顺坝聚集着苗族分支——花苗(又称鸦鹊苗或红头苗)。长期以来,花苗创造了独特的风情文化,涵盖礼俗、婚俗、节俗、丧俗等,其中花苗婚俗2013年入选贵州省首批非物质文化遗产,花苗刺绣被列入县级非物质文化遗产。花苗民间节日丰富,除“六月六”外,还有三月三、九月九踩山坪、砍火星等。游客不仅能观赏活动,还能品尝地道苗家菜,感受独特的饮食文化。



据悉,本届“六月六”踩山节系列活动为期5天,其间还将在土槽村金坛广场举办乡村篮球赛和拔河比赛。活动的举办,旨在充分发挥茅坪镇地理与气候优势,深度融合地方文化特色,

全面展示苗家风情,进一步提升区域旅游品牌影响力,为当地文旅发展注入新活力。

(湄潭融媒记者 张娇 罗德雄 摄影报道)



社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

以人为本 创建文明单位 以德管理 彰显文明新风